

## Не допускать срыва в выполнении плана лесозаготовок

Осеннее-зимний лесозаготовительный сезон начался первого октября.

За первые пять дней заготовлено по всем лесопунктам Тосненского леспромхоза 782 кубометра превесины. Нужно же было подготовить 1600 кубометров. Таким образом выполнено 48 процентов плана.

Руководители лесопунктов успокаивают себя тем, что часть рабочих, которые должны были работать уже на заготовках, сейчас работает еще на сенокосе. На Каменском лесопункте из 12 кадровых рабочих четверо работают на сенокосе. В результате из 300 кубометров при заготовке заготовил только 180. Слов нет, сено — вещь нужная, во обоих Каменского лесопункта сеном в основном обеспечен, а четыре человека находятся на сенокосе и по сие время. План же заготовок не выполнен.

Очень плохо обстоит с лесозаготовками на Добровельском и Раванском лесопунктах. Оба они заготовили за первые пять дней только 47 кубометров. Немногим лучше на Любанско и Тосненском лесопунктах.

Отставание с выполнением плана заготовок обостряется не только занятостью на сенокосных работах, но и тем, что до сих пор на лесопунктах не введены 50 кадровых рабочих. Кроме того, должно быть завербовано 180 человек для сезонной работы по договорам. Но заключение договоров с колхозами на рабочую и тяжелую силу идет чрезвычайно плохо. Добровельский лесопункт заключил договор только 10 человек и 12 лошадей.

## Крепить дисциплину среди учащихся

1940—41 учебный год мы начали более организованно. Крепкая дисциплина учащихся является залогом высокой успеваемости. Поэтому дисциплине мы уделяли большое внимание. По классам были проведены беседы на тему: "Каким должен быть советский школьник". К нарушителям дисциплины применены самые строгие меры.

Ученики 5 класса Здоров и Гусаров, живущие в интернате школы, 21 сентября решили не идти на уроки и пошли домой. За этот проступок им был вынесен

выговор. Выговор получил также ученик 6-го класса М. Калашников, оставленный за невыполнение домашнего задания на дополнительные занятия и самовольно ушедший с них. За хулиганские поступки вынесены выговоры с занесением в личное дело ученикам 5-го класса И. Иванову, В. Подшивалову и В. Павлову.

Родители должны помочь школе в укреплении дисциплины среди ребят. Но некоторые из них не посещают даже родительских собраний. 22 сентяб-

## ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЕМ СОЗДАНИЮ РЕМЕСЛЕННЫХ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЧИЛИЩ

## С радостью внесу плату за обучение детей

Прочитав в газете Указ Президиума Верховного Совета СССР "О Государственных Трудовых Резервах СССР" и постановление Совнаркома Совета СССР об установлении платности обучения в старших классах средних школ и высших учебных заведениях СССР и об изменениях порядка назначения стипендий — приветствуя эти мудрые и справедливые решения. Они заставляют родителей глубже задуматься над своим обязанностями перед государством, школой и воспитанием детей.

Пора нам, родителям, понять, что мы должны сделать свой вклад в расходы на нашу великую родину по воспитанию детей.

С каждым днем растут наше индустрия и сельское хозяйство. Они требуют умелых рук. Растут наши заводы, фабрики и транспорт — они требуют знающих, культурных людей.

Указ Президиума Верховного Совета СССР повышает и ответственность наших молодежи перед государством.

У меня дочь учится в институте, сын в 9-ом классе средней школы. Вчера, пришла из школы, он обещал мне учиться только на хорошо и отлично.

С радостью внесу в назначенному сроку плату за обучение своих детей, зная, что эти средства пойдут на укрепление дальнейшего культурного рост моей любимой Родине!

З. В. Селезнев.  
Любань, горсовет.



В школе № 29 Октябрьской железной дороги от имени Ставки Управления Учебных заведений Учебного заведения имени Сталина. На уроке по термической обработке металлов. Справа — преподаватель К. Данилов.

Фото: Г. Черткова (Фотоканал ТАСС).

## Разъясняют Указ Президиума Верховного Совета СССР

В школе № 29 Октябрьской железной дороги от имени Ставки Учебных заведений Учебного заведения имени Сталина. На уроке по термической обработке металлов. Справа — преподаватель К. Данилов.

9 октября на родительском комитете и 16 октября на собрании родителей будут обсуждены эти решения. В дирекции школы поступили заявления от учащихся с просьбой отпустить их в ремесленные и железнодорожные училища. Ряд родителей учащихся обращаются к директорам школ, заявляя, что они с радостью принимают из себя часть расходов по обучению своих детей.

## Молодежь хочет учиться в ремесленных училищах

Протя Указ Президиума Верховного Совета СССР и постановление Совета Народных Комиссаров СССР о привлечении молодежи к ремесленным и железнодорожным училищам и школам фабрично-заводского обучения, мы рассказали трудинцам сельсовета, которые горячо приветствовали решение правительства, направляемое на укрепление могущества нашей страны.

Решение правительства проникнуло глубокой забоей о советском народе, о трудах, которые имеются теперь возможность по-

силать учиться своих детей в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения, где дети будут приобретать специальность.

К нам поступают запросы подростков с просьбой зачислить их в ремесленные училища. От нас盼дет учиться лучшая молодежь, которая с честью определяет оказанное доверие и будет работать на благо нашей родины.

П. Хрулевая,  
Т. Глухова,  
работники Ушакинского сельсовета.

## Государство заботится о наших детях

С большим одобрением встретили колхозники сельхозартели "Муртая", Шапкинского сельсовета, Указ Президиума Верховного Совета СССР "О Государственных Трудовых Резервах СССР".

Создание ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения да-

ет возможность подготовить квалифицированные кадры для нашей социалистической промышленности.

Мы с радостью посыплем наших детей в ремесленные училища.

А. Климентьев.  
Счетовод колхоза

## Сводка

о ходе осенних сельхозработ по району (в проц.)  
на 5 октября 1940 г.

| Название сельсоветов   | Убрано зерновых и бобовых | Образо-<br>чено | Поливы<br>из колод-<br>ьев | Задержано<br>сроками | Выполнено<br>картофеля | Убрано<br>овощей |
|------------------------|---------------------------|-----------------|----------------------------|----------------------|------------------------|------------------|
| Хотинский              | 100                       | 78              | 70                         | 89                   | 50                     | 70               |
| Замостьевский          | 100                       | 71              | 66                         | 65                   | 48                     | 46               |
| Апрашевский            | 100                       | 28              | 13                         | 77                   | 49                     | 23               |
| Дубенский              | 91                        | 36              | 30                         | —                    | 45                     | 50               |
| Ям-Ижорский            | 91                        | 33              | 46                         | 80                   | 52                     | 52               |
| Павлореческий          | 90                        | 52              | 84                         | 108                  | 37                     | 73               |
| Федославский           | 90                        | 33              | 7                          | 120                  | 28                     | 52               |
| Мишинский              | 88                        | 7               | 30                         | 114                  | 45                     | 42               |
| Шалкинский             | 88                        | 42              | 35                         | 86                   | 63                     | 45               |
| Погонский              | 85                        | 30              | 36                         | 99                   | 49                     | 58               |
| Райбовский             | 84                        | 25              | 25                         | 42                   | 38                     | 58               |
| Каменский              | 82                        | 40              | 36                         | 13                   | 52                     | 48               |
| Черниговский           | 81                        | 23              | 9                          | 94                   | 35                     | 50               |
| Невольский             | 80                        | 67              | 30                         | 228                  | 33                     | 50               |
| Большевинский          | 79                        | 35              | 32                         | 100                  | 64                     | 49               |
| Машинский              | 78                        | 14              | 25                         | 23                   | 27                     | 21               |
| Любанский              | 73                        | 27              | 13                         | 122                  | 61                     | 53               |
| Чудскоборский          | 68                        | 53              | 28                         | 58                   | 34                     | 42               |
| Кривицкий              | 65                        | 33              | 14                         | 42                   | 53                     | 67               |
| Трубниковский          | 62                        | 50              | 25                         | 87                   | 41                     | 37               |
| Бабинский              | 51                        | 11              | 40                         | 110                  | 64                     | 70               |
| Добропольский          | 49                        | 22              | 45                         | 110                  | 37                     | 44               |
| Ульяновский            | 32                        | 18              | 16                         | 154                  | 67                     | 12               |
| Андроновский           | 28                        | 16              | 19                         | 70                   | 70                     | 55               |
| <b>Всего по району</b> | <b>87</b>                 | <b>46</b>       | <b>34</b>                  | <b>85</b>            | <b>52</b>              | <b>73</b>        |

### ОБЗОР ПЕЧАТИ

#### Газета — организатор успешного завершения уборки

Стенгазета № 4, вышедшая 30 октября в колхозе „Крестьянская правда“, Любанского сельсовета, широко показывает ход уборки урожая. „Сроки уборки зерновых прошли, — пишет газета, — но до сего времени в колхозе еще около 40 га яровых стоят на корню“. Плохо обстоит дело и с выполнением плана госпоставом. Газета отмечает, что решение общего собрания о сушке зерна в жизнь не приводится. Всего государству по поставкам надо сдать 45 центнеров, в сдано лишь 8 центнеров. Председатель колхоза Ефремов сушку зерна не организует.

В колхозе плохо также идет копка картофеля. Из 20 га выкопано лишь 9. Хорошую инициативу проявили учащиеся Любанской городской школы, выйдя после учебы на уборку картофеля в колхоз. Они выкопали картофеля на площади 0,70 га. Учащиеся могли сделать значительно больше, — пишет газета, — если бы достаточно было подготовлено тари для сбора картофеля. Газете от имени колхозников выражают благодарность школьникам за помощь в работе колхоза.

Стенгазете следует и впрель широкое освещение ход работ и организацию труда агрелей, разоблачать лодырей и тунеядцев.

#### 6 октября не работали

В ответственный период уборочных работ необходимо организовать все силы колхозников, чтобы успешно справиться со всеми работами.

На руководители колхозов „Ленинское знамя“ и „Колос“, Любанского сельсовета, 6 октября вместо того, чтобы организовать

колхозников на уборку, разрешили им работать на своих приусадебных участках, это в то время, когда на полях стоит неубранный урожай. Необходимо Любанскому сельсовету и партийной организации не допускать повторения подобных явлений.

М. Наумов.

**Каждый час использовать для быстрейшего завершения сельхозработ и госпоставок**  
• • •  
**С согласия председателя...**

Еще накануне, в субботу, председатель Любанского сельсовета напоминал всем председателям колхозов о необходимости работать в выходной день. Сельсовет отстает в сдаче продукции государству, да и с уборкой дела далеко не блестящи.

Казалось, причины довольно веские для того, чтобы забыться о выходе на работу в воскресный день не только председателю сельсовета, но и всем колхозникам.

В колхозе же „Вторая Пятилетка“ рассудили иначе — вчера, мол, пеше дошли, из полах сырь, зерновые постому убирать нельзя. А картофель и овощи один день и подождут — рассуждали некоторые колхозники. И решили все в этот день не работать.

Председатель колхоза тов Ермолаева молча согласился с этими доводами и организовал в этот день конку картофеля у себя на огороде.

Таким образом в воскресенье 6 октября направление на заготовительном пункте ждали продукции с колхоза „Вторая Пятилетка“. О государственном задании и об общественном хозяйстве в этот день в нем с молчаливого согласия председателя колхоза забыли.

В. Иванов.

#### Дорожить рабочим временем

Утро 6 октября. Выходной день. Председатель колхоза „Новый путь“, Любанского сельсовета, тов. Кривенков уныло смотрит на небо. Накрывает мелкий дождь и Кривенков недовольно морщится. Он долго раздумывает: послать колхозников на работу или нет, и, наконец, решает послать на выполнение разрушенного фугасной „авиабомбой“ моста чувствовалась четкость, быстрая и организованность в работе. В кратчайший срок мост был восстановлен.

Серьезный экзамен стоял перед пожарной командой тов. Тосно. Нужно было ликвидировать очаг „пожара“ в короткий срок тем, чтобы не дать возможности огня распространяться на нижний этаж здания — бывшего склада. Однако, при выполнении этой задачи в работе пожарной команды чувствовалась недостаточная подготовленность. Линия к очагу „пожара“ была подана с опозданием, воду не давали на крышу здания, лестница была оставлена на автомобиле у водоема, рукава оказались неисправными, бойцы команды работали в противогазах, тогда как „пожар“ возник только от взрывательной „бомбы“.

Хорошо была организована медицинская помощь „пострадавшим“. Медики-санитарные звенья, дружинники РОКК хорошо справлялись со своей задачей. Но все же было замечено ряд существенных недостатков в работе медиков, санитарной команды. Это несвоевременное одевание противогазов, работа в противогазах там, где этого не нужно; соревнование всей команды в одновременности поражения, а в другом „пострадавшем“ падались до 20 минут боя окончания первой помощи. Машинист скорой помощи прибыла слишком поздно, когда все „пострадавшие“ были перенесены на носилки в соответствующие места.

Несмотря на то, что ра-

## Итоги учений по противовоздушной обороне

В последний день учений в поселке Тосно 5-го октября в 17 час. 57 минут завязали электрические спирены, паровозные и заводские гудки, возвещающие о воздушной тревоге.

Движение по улицам прекратилось. На улицах посыпалась пыльница. Прорвавшимся самодетом „противника“ удалось сбросить „бомбы“ на ряд важнейших объектов. Две зажигательные „авиабомбы“ были сброшены на здание районной сберегательной кассы. Помещение окутано густым дымом, чердак этого дома был облит „пламенем“.

Недалеко от райсервиса, на углу проспектов им. Ленина и Советского, рядом с магазином Трансгорпита Фугасной „бомбой“ разрушилась полностью мост через канал. На площади дома Советов сброшены две авиа-химических „бомбы“ со стойками отравляющими веществами.

В результате воздушного налета „противника“ „пострадали“ около двух десятков людей и несколько животных. Часть пострадавших имела „ожоги“, травматические повреждения, а большинство из них были „заряжены“ стойками отравляющими веществами.

Всем командам местной противовоздушной обороны пришлось немало поработать, чтобы ликвидировать последствия воздушного нападения „противника“.

В процессе выполнения задач, стоявших перед каждой из отдельности командой, выяснились все положительные и отрицательные стороны в их работе. Необходимо отметить работу аварийно-восстановительной команды. При восстановлении разрушенного фугасной „авиабомбой“ моста чувствовалась четкость, быстрая и организованность в работе. В кратчайший срок мост был восстановлен.

Серьезный экзамен стоял перед пожарной командой тов. Тосно. Нужно было ликвидировать очаг „пожара“ в короткий срок тем, чтобы не дать возможности огня распространяться на нижний этаж здания — бывшего склада. Однако, при выполнении этой задачи в работе пожарной команды чувствовалась недостаточная подготовленность. Что касается светомаскировки всего района в целом, то нужно сказать, что поселках Ульяновка, Красный бор и в ряде сельских советов, она была сосредоточена главным образом, около очагов поражения. Тогда как на некоторых обретах, улицах она отсутствовала.

Несколько замечаний о светомаскировке района. У работников района особенно необходимо отмечено несоблюдение уловистости. Когда нужно было вывести лошадь из „заряженного“ участка и оставить ее первую помощь, бойцы команды болтались на ней подойти. В работе ветеринарных команд чувствовалась уловистость. Когда нужно было вывести лошадь из „заряженного“ участка и оставить ее первую помощь, бойцы команды болтались на ней подойти. В работе ветеринарных команд чувствовалась уловистость. Когда нужно было вывести лошадь из „заряженного“ участка и оставить ее первую помощь, бойцы команды болтались на ней подойти.

Районный штаб МПВО должен сделать из учений соответствующие выводы в основу своей дальнейшей работы. Положить подпись команд, звеньев группы самозащиты с тем, чтобы еще больше укрепить обороносспособность района.

Медведев.



# За Родину

## Англо-германская война

Верховное командование германской армии сообщает: Несмотря на исключительно неблагоприятные метеорологические условия, сильные соединения нашей авиации успешно бомбардировали 4 октября важные в военном отношении объекты Лондона и его окрестностей. В Сати и на северном берегу Темзы возникли многочисленные пожары. Повреждены также железнодорожные сооружения близ Колледж-парка.

Дальнейшие налеты были направлены против портовых сооружений, военных предприятий, крупных нефтехранилищ, железнодорожных объектов и аэропортов Южной и Центральной Англии. В атаках и убежищах произошли взрывы, возникло много пожаров. На аэродроме в Пенрозе у пролива св. Георгия удалось разрушить известье сооружения и уничтожить несколько самолетов.

Военно-морская артиллерия вынудила повернуть обратно выпущенный из Дувра караван английских судов.

4 октября в ночь на 5 октября английские самолеты не залетали в Германию. Кроме уничтоженных на земле, противник потерял в бою 5 самолетов, 5 германских самолетов не вернулись на свою базу.

(ТАСС).

## Англо-американское сотрудничество

Нью-Йоркский корреспондент газеты "Лайт мэйд" сообщает, что в результате переговоров между Хэллом, английским послом в США Лотманом и австралийским послаником Касей достигнуто англо-американское соглашение об обмене действий на Тихом океане.

Никакого официального сообщения о заключении этого соглашения не последует до тех пор, пока не станут известны результаты президентских выборов, если только кризис на Дальнем Востоке не потребует немедленных активных действий.

Соглашение, как полагает корреспондент, основано на следующем принципе: американский флот защищает Тихий океан, английский

охраняет Атлантический океан. Соглашение предусматривает следующие действия, когда того потребуют обстоятельства: 1. Англия предоставляет американскому флоту право всесторонне использовать Сингапурскую базу; 2. Когда будет пришло время целесообразным, корабли американского флота посетят с миссией доброй воли австралийские и новозеландские порты; 3. Возможное открытие дороги Бирма-Китай должно повлечь за собой переброску крупных военных частей Австралии в Бирму и Британскую Малайю; 4. США в случае необходимости введут полное эмбарго на экспорт всех военных материалов в Японию.

(ТАСС).

## Шведская газета о подготовке вторжения в Англию

Газета "Нюа дагнит ал-леманда" напечатала сообщение своего лондонского корреспондента, в котором говорится: Из Голландии сообщают, что на верфах континента строятся большие паромы для вторжения в Англию. До сих пор считали, что их используют в качестве транспортных судов. Наблюдатели же отмечают, что на голландских верфах немцы соединяют большие железнодорожные балки с паромами вместе (в два ряда, но три в каждом) и покрывают их общей палубой из броневых плит.

(ТАСС).

## УВЕЛИЧЕНИЕ РАБОЧЕГО ДНЯ В ТУРЦИИ

На основании "закона о защите нации" совет министров вынес решение об отмене выходных дней и об увеличении рабочего дня на 3 часа в управле-

нии и на предприятиях государственных железных дорог, морского транспорта и в портах.

(ТАСС).

## Китайский посол у Черчилля

Как передает агентство Рейтер, Черчилль пригласил к себе для всестороннего обсуждения вопроса об открытии дороги Бирма — Китай китайского посла в Лондоне Го Тай-ци. Сообщение о принятии Англией решения ожидается в ближайшее время.

(ТАСС).

## Продовольственные затруднения в Румынии

Газета "Заря" передает, что продовольственное положение Румынии с каждым днем все ухудшается. В связи с острой недостатком зерна и особенно пшеницы стоимость одного вагона пшеницы выросла до 85 тысяч лей. Резко ограничено потребление хлеба, повышенены цены на него и т. д. "Опасность наступающего голода этой зимой," — пишет газета, — весьма вероятна. Резкий недостаток продуктов первой необходимости вызвал рост спекуляции".

(ТАСС).

## Английские бомбардировщики над Абиссинией и Эритреей

Агентство Рейтер передает из Каира следующее сообщение командования английских воинских сил: 4 октября соединения наших бомбардировщиков произвели успешную бомбардировку железнодорожных дорог в Абиссинии и Эритре. Бомбардировка подверглась железнодорожные станции Айша и пр. Между Джуби и Аддис-Абебой была блокирована линия до Дипедауа. Самолетыбросили бомбы на замеченный ним поезд. Действия потребителей противника не дали никаких результатов. В Эритрее наша авиация бомбардировала железнодорожную станцию Агордат".



На снимке: общий вид города Гармисх (Германия).  
(Фото: ТАСС).

В Литовской ССР. На снимке: семья работницы М. Ф. Юховиче, переселенная на подвал в новую квартиру.  
Фото: Д. Чернова (Фотоканал ТАСС).

# ПО РАЙОНУ

## О дне отдыха для амбулаторий и аптек

Исполнком райсовета депутатов трудящихся вынес решение: с целью лучшего обслуживания населения выходной день амбулаторий и аптек перенести с воскресенья на понедельник и отдела социального обеспечения при райсовете депутатов трудящихся — на четверг. В воскресенье эти учреждения будут работать, как и в обычные дни.

## Обмен паспортов прошел организованно

Закончился обмен паспортов по заводу "Тосненский кирпичник" в гор. Лодейное Поле. Паспорта в 18 часах вечера 1 октября были уже заготовлены. По окончании работы рабочие организованно явились за паспорта. Первыми пришли С. П. Парфенов и Е. Л. Лукин, проработавшие на заводе больше трех сезонов. На получение и прописку паспортов рабочие не затратили ни одного часа рабочего времени. Организованный обмен паспортов сохранил завод 424 часа рабочего времени.

При обмене выявилось несерьезное отношение управления артели к ликвидации неграмотности. Многие работницы, окончившие школу ликбеза, не могли в паспорте расписаться.

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.

3 октября с. г. умер старейший член союза работников начальной и средней школы

**ФЕДОР МИХАЙЛОВИЧ МАГАЗЕНКОВ**, проработавший в Ушаковской школе без перерыва с 1904 года.

Тов. Магазенков в годы разрухи пределал большую работу по сохранению школы. За годы советской власти он честно и добросовестно работал на своем посту и аккуратно выполнял ряд общественных поручений.

Коллектив работников Ушаковской НСШ выражает искреннюю скорбь по поводу кончины Ф. М. Магазенкова. Пирасковье Васильевне, глубоко соболезнующие.

П. М. Ильинская, З. И. Меликадзе, Л. Ф. Кузьмина, К. А. Денисова, М. И. Иконникова, Х. И. Горюховский, П. А. Науменко и другие.